



Электронная версия «Хиславических известий»: www.hislizv.ru

ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№3 (7028)
19 января 2018 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области

Издаётся с апреля 1932 года

16+

Погода	
ПН. 22 января - ночь -7°, день -4°,	
ВТ. 23 января - ночь -9°, день -6°,	
СР. 24 января - ночь -11°, день -8°,	
ЧТ. 25 января - ночь -12°, день -9°,	
ПТ. 26 января - ночь -13°, день -6°,	
СБ. 27 января - ночь -6°, день -5°,	
ВС. 28 января - ночь -9°, день -7°,	

Губернатор поздравил сотрудников СМИ с профессиональным праздником

В администрации Смоленской области состоялось торжественное собрание, посвященное Дню российской печати. Представителей медиа-сообщества и полиграфической отрасли региона с профессиональным праздником поздравил Губернатор Алексей Островский.

Напомним, День российской печати традиционно отмечается 13 января: дата связана с выходом в свет первого номера газеты "Ведомости", которая начала издаваться по специальному указу Петра I в 1703 году. Труд журналистов был и остается сложным, однако, вместе с тем, важным и востребованным у населения: за свою более чем трехсотлетнюю историю отечественные СМИ выросли в масштабную медиасистему, став незаменимым посредником в диалоге между властью и обществом, инструментом, от которого во многом зависит успешное решение политических, экономических и социальных задач.

На сегодняшний день на Смоленщине функционируют 10 крупных организаций полиграфии и свыше 160 средств массовой информации, среди них - печатные издания, радио- и телеканалы, интернет-порталы. Все они вносят весомый вклад в формирование информационного пространства области, освещая ключевые события в жизни региона, транслируя самые актуальные новости.

Гостями торжественного мероприятия стали редакторы и ведущие корреспонденты областных и районных газет, интернет-изданий, корректо-



ры, фотокорреспонтеры, а также руководители и работники типографий.

Обращаясь к участникам церемонии, Алексей Островский отметил значимость работы сотрудников средств массовой информации для жизни современного общества, подчеркнув: "Именно вы всегда бываете в гуще событий, знаете настроения людей, напрямую общаетесь с жителями самых отдаленных уголков нашей области, то есть, в полной мере обладаете достоверной информацией о жизни региона".

Губернатор обратил внимание, что в прошлом году свой столетний юбилей отметили четыре печатных СМИ, в их числе - старейшая областная газета "Рабочий путь". В этом году сто лет исполнится еще четырем изданиям - газетам "Велижская новь", "Гжатский вестник", "Поречанка" и "Сычёвские вести". "Это гово-

рит о том, что, несмотря на революции, кризисы, войны и санкции люди всегда ценят печатное слово, доверяли своим, в первую очередь, местным газетам, прислушивались к мнению журналистов. В этом доверии граждан и заключается залог долголетия любого средства массовой информации", - отметил Алексей Островский.

Губернатор выразил собравшимся слова искренней признательности за их труд, высокое мастерство и ответственность, пожелал творческих успехов и вдохновения, подчеркнув: "Спасибо вам и вашим коллегам, вашим коллективам за преданность профессии, журналистской этике, уважение к читателям. Именно за это вас уважают и ценят земляки".

В заключение Алексей Островский напомнил присутствующим, что впереди главное политическое событие в

жизни страны - выборы Президента Российской Федерации. По словам Губернатора, приоритетная задача, которую ставит перед собой Администрация области, - подготовить и провести выборы на самом высоком организационном уровне, максимально открыто и легитимно. Большую роль в успехе этой работы играет, в том числе, и журналистское сообщество, подчеркнул глава региона.

Торжественное мероприятие продолжилось церемонией награждения лучших представителей средств массовой информации и полиграфической отрасли. Алексей Островский вручил Почетные грамоты Администрации и Благодарственные письма Губернатора коллективам редакций, журналистам и сотрудникам полиграфических предприятий за их многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм в деле объек-

тивного освещения социальной, экономической и политической жизни Смоленщины. В числе награжденных Почетной грамотой Администрации Смоленской области ответственный секретарь "Хиславических известий" Светлана Денисенкова.

Также были подведены итоги ежегодного областного конкурса на лучшую журналистскую работу по освещению процессов экономического развития Смоленской области. Его лауреатами стали:

- Александр Пияев, специальный корреспондент ГТРК "Смоленск" - 1-е место;

- Евгения Витина, заместитель главного редактора газеты "Велижская новь" - 2-е место;

- Ольга Демичева, корреспондент редакции газеты "За урожай" - 3-е место.

**Пресс-служба
Администрации
Смоленской области**

Дождались

Все на каток!

Начало января удивило всех нас аномально теплой погодой и отсутствием снега. Так хотелось провести новогодние праздники действительно по-зимнему: на снежной горке или на катке... И вот на этой неделе погода все-таки порадовала нас настоящими январскими морозами, а это значит, что теперь можно наконец-то наверстать упущенное и рас胸怀ить коньки.

16 января на хоккейной коробке в Хиславичах был залит каток, и в этот же день жители поселка открыли сезон массового катания на коньках. Поздравляем хиславичан с этим радостным событием и приглашаем на хоккейную коробку всех желающих! Вход на каток бесплатный (в отличие от большинства катков в других районах). Всё, что нужно при себе иметь - это коньки и хорошее настроение. Кстати, кататься можно не только днем, но и вечером: каток освещается в темное время суток. Подготовку катка к зимнему сезону организовал отдел по культуре и спорту Хиславичского района. Также благодарим за оказанную помощь Артема Куриленко, Виталия Старовойтова и их друзей. Всем хорошего отдыха и до встречи на катке!

Анастасия СТЕФАНОВА

"Дорога Памяти"

27 января 2018 года в Хиславичском районе проводится акция "Дорога Памяти, приуроченная ко Дню Холокоста (27 января) и в ознаменование 75-летия разгрома немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (2 февраля)

Акция стартует у здания Хиславичской школы - сбор с 9:00 до 9:30 часов.

В 9 час. 30 мин. автоколонна стартует от Хиславичской школы, следуя маршрутом: ул. Советская, ул. Пушкина, ул. Берестнева, с остановкой у леса по дороге на Зарево (проход через лес пешком), проезд до д. Зарево, далее пешком по деревне.

11 час. 30 мин. - митинг в д. Зарево.

Приглашаем жителей района принять участие в торжественных мероприятиях!

Вниманию жителей Хиславичского района!

25 января 2018 года с 11:00 до 12:00 час. по адресу: Смоленская область, п. Хиславичи, ул. Красная площадь, дом 8 - в местной общественной приемной председателя партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Д.А. Медведева проводит прием граждан по личным вопросам **Алексей Николаевич Степанов**, депутат Смоленской областной Думы.

Встречи в поселениях

Выездной прием в д.Микшино



12 января 2018 года в д. Микшино Микшинского сельского поселения состоялся выездной прием граждан по личным вопросам, который провели заместители главы муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области Ю.В. Епифанов и О.А. Максименкова. На приеме присутствовал Глава Микшинского сельского посе-

ления В.В. Галынский.

По поручению главы района П.П. Шахнова его заместители выступили перед жителями с отчетом о проделанной работе по итогам прошлогоднего посещения.

В ходе личного приема граждан были озвучены вопросы водоснабжения, состояния водопроводной сети, организация

вывоза ТБО, состояние дорог в поселении, проблемы автобусного сообщения, уличного освещения, оформления в собственность бесхозного имущества и ремонте Микшинского СДК.

Особое внимание местной администрации рекомендовано уделить документальному оформлению сельских дорог, водонапорных башен, межеванию

земель. Все это даст возможность входить в программы господдержки, откроет возможность использования средств дорожного фонда.

Обращения граждан были детально рассмотрены, им были даны разъяснения и рекомендации.

**Пресс-служба Администрации
МО "Хиславичский район"**

Конкурсы

Активное участие - путь к победе

В преддверии Нового года и долгожданных зимних каникул хиславичские школьники приняли активное участие и стали победителями в различных муниципальных, межрайонных и областных конкурсах

Первый областной конкурс "Православная Смоленщина"

Чтобы привлечь внимание молодого поколения к традициям и православным ценностям, к исторической памяти о реальных событиях, связанных с героическим подвигом Святых заступников земли Смоленской, а также создать условия для самореализации молодых авторов Смоленским "Культурно-выставочным центром имени Тенишевых" был организован конкурс "Православная Смоленщина".

Хотя конкурс проводился впервые, в нем приняло участие большое количество учащихся школ и студентов средних, средних специальных и высших учебных заведений в возрасте от 12 до 30 лет, среди которых было и четверо ребят из Хиславичской средней школы. Они представили работы по следующим номинациям: "Святые заступники земли Смоленской", "Монастыри и храмы Смоленской области", "Православные праздники" и "Библейские сюжеты".

Конкурс проходил в несколько этапов. Из множества представленных работ организаторы отобрали лучшие в каждой номинации и уже из них эксперты в области изобразительного и церковного искусства выбирали победителей. Главным критерием, по которому жюри оценивало работы участников, было не только художественное мастерство исполнения, а насколько глубокая мысль была заложена в работе.

15 декабря в "Культурно-выставочном центре имени Тенишевых" г. Смоленска были подведены итоги конкурса "Православная Смоленщина" и состоялось торжественное награждение победителей дипломами и памятными подарками.

Гран-при конкурса за лучшую работу "Золотое кольцо Смоленщины" получила Александра Терещенкова. В своей работе в центре композиции она изобразила Успенский собор, вокруг которого объединенные крепостной стеной



выстроились православные церкви каждого района Смоленской области.

Первое место завоевала хиславичанка Александра Доронкина, изобразившая девушку в цветущем яблоневом саду, над которым в небе из облаков тонко вырисовывается нерукотворный лик святого Спаса.

Также хочется отметить "Пасхальное утро" Егора Герцева и "И старым стенам снятся сны" Вики Никифоровой, чьи работы оказались среди лучших отобранных в финале.

"Ступенька к сцене"

Именно под таким названием 14 декабря 2017 года в рамках Всероссийского научно-просветительского проекта "В поисках художественных открытий" в Детской художественной школе имени Тенишевой прошел фестиваль ученических моноспектаклей.

Этот фестиваль стал первой ступенькой на театральную сцену для тех, кто не только проявляет огромный интерес к актерскому мастерству, режиссуре и сценографии, но и хочет заявить о себе в сфере театрального искусства.

В этом по настоящему интересном мероприятии, в котором можно было попробовать свои силы в актерской игре, приняли участие учащи-

ся МБОУ "Череповская ОШ" - Виктория Устинова и Алина Иванова.

И надо сказать, что наши школьницы смогли заявить о себе. Виктория Устинова так точно и тонко передала характер Софьи из комедии Д.И. Фонвизина "Недоросль", что завоевала признание у строгого жюри в номинации "Лучшая женская роль". А Алина Иванова с отрывком из произведения А.С. Пушкина "Капитанская дочка" стала лучшей в номинации "За творческий поиск при воплощении русской классики".

Конкурс "Безопасная елка"

Новый год хоть и любимый всеми праздник, но очень часто бывает так, что из-за несоблюдения элементарных правил пожарной безопасности и детских шалостей с огнем и пиротехникой праздник оборачивается бедой.

Чтобы не только закрепить навыки грамотного поведения в условиях пожара, привить школьникам интерес к профессии пожарного, но и выявить и поддержать одаренных детей Починковским местным отделением ВДПО, ОНД и ПР Починковского, Глинковского и Хиславичского районов был организован межрайонный конкурс "Безопасная елка".

В этом конкурсе приняли участие ребята от 6 до 18 лет, чьи работы, выполненные различными материалами в любом жанре и стиле, стали лучшими на муниципальном уровне.

В преддверии новогодних праздников 14 декабря 2017 года в г. Починок состоялось подведение итогов межрайонного конкурса детского творчества по пожарной безопасности "Безопасная елка" и награждение победителей. Победное первое место со своей работой "Свечке не место на елке" заняла ученица 5"Б" класса "Хиславичской СШ" - Александра Терещенкова.

За активное участие дипломами муниципального образования Хиславичский район были также отмечены школьники - Оля Безрукова и Роман Семенин.

"Мои героические соотечественники"

Хотя прошло уже немало лет с тех времен, когда нашу землю оккупировали фашистские захватчики, но все мы помним и чтим память о тех героях, которые не жалея своих сил и себя боролись за свободу, мир и светлое будущее.

Чтобы сохранить и передать нашему молодому поколению память о героических синах нашей земли, каждый

год в нашем районе проходят различные конкурсы посвященные соотечественникам, героям и ветеранам Великой Отечественной войны. Так, например, в декабре прошлого года ребята Хиславичского района приняли участие в конкурсе "Мои героические соотечественники", который был посвящен нашим героям землякам.

Школьники представили презентации, где слайд за слайдом можно было пройти военными дорогами боевого пути наших земляков. А также можно было ознакомиться с копиями наградных листов, документов и фотографий и узнать, как сложилась дальнейшая послевоенная жизнь бойца.

В этом конкурсе на муниципальном этапе определились сразу два победителя. В старшей группе первое место занял ученик 8 "А" класса Сергей Тихоненков ("Хиславичская СШ"), а в средней возрастной группе первое место досталось пятикласснику Ивану Микиччуку ("Череповская ОШ").

Пожелаем ребятам удачи в областном конкурсе, в котором их презентации представляют наш район.

Елена СТАРОВОЙТОВА

Более тысячи юных смолян бесплатно отдохнули в детских оздоровительных лагерях во время зимних каникул



Организация отдыха и оздоровления детей является одним из приоритетных направлений региональной социальной политики и находится на особом контроле губернатора Алексея Островского.

Во время зимних каникул на территории области функционировали 5 оздоровительных организаций - санаторий-профилакторий "Кристалл", социально-оздоровительный центр "Голевка", учебный физкультурно-оздоровительный комплекс "Торпедо" (лагерь "Прудок"), санаторий "Красный Бор" и санаторий имени Н.М. Пржевальского.

В данных учреждениях во время каникул отдохнули порядка тысячи школьников в возрасте от 7-ми до 17-ти лет, при этом, большая часть из них - дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации. Организаторы зимней оздоровительной кампании постарались, чтобы каждый день отдыха ребят был насыщен различными спортивными и культурно-массовыми мероприятиями.

Столичный губернатор отметил, что все путевки предоставлялись бесплатно - средства выделялись из областного бюджета. На эти цели по поручению губернатора Алексея Островского было направлено порядка 11 млн рублей.

Петр Иванов

В этом году в десяти смоленских школах будут преподавать самбо



По инициативе губернатора Алексея Островского в рамках Всероссийского проекта "Самбо в школу", направленного на привлечение детей и молодежи к спорту и здоровому образу жизни, а также патриотическое, физическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, в этом году в десяти смоленских школах будут преподавать самбо.

На сегодняшний день данный проект в рамках внеурочной деятельности и дополнительного образования уже реализуется в пяти школах Гагаринского и Смоленского районов, а также в областном центре. Тренировки проводят сертифицированные специалисты. К занятиям единоборствами дети допускаются только при отсутствии противопоказаний, что должно быть подтверждено медицинской справкой.

В нынешнем году уроки самбо дополнительно начнут преподавать еще в пяти образовательных учреждениях Дорогобужского, Рославльского и Сафоновского районов, а также города Смоленска. В настоящее время осуществляется закупка и установка специальных ковров, поиск и подготовка тренеров.

Столичный губернатор отметил, что идея создания проекта "Самбо в школах" возникла в 2010 году, а спустя 3 года по поручению Президента России Владимира Владимировича Путина получила государственную поддержку.

Как отмечают организаторы, основная цель внедрения этого вида единоборств - не научить детей драться, а показать приемы самозащиты, помочь ориентироваться в экстремальных ситуациях, развить душевную силу и уверенность.

Игорь Алиев

Смоленская область получит 162 миллиона на лекарства для льготников

Распоряжением правительства Российской Федерации в 2018 году утверждено распределение субвенций на обеспечение отдельных категорий граждан льготными лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и специализированными продуктами лечебного питания.

Средства в общем объеме порядка 31,6 млрд рублей будут предоставлены бюджетам всех субъектов Федерации и города Байконура. Наш регион получит более 162 млн. рублей.

Документ рассмотрен и одобрен на заседании правительства России 26 декабря 2017 года.

Ольга Орлова

В Смоленской области увеличилось количество вакансий для инвалидов

В регионе действует областной закон "О квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов", в соответствии с которым работодателям, осуществляющим деятельность на территории области, установлена квота для приема на работу людей с ограниченными возможностями здоровья.

Вопросы трудоустройства инвалидов находятся на особом контроле губернатора Алексея Островского. Для граждан, имеющих инвалидность, на постоянной основе реализуется комплекс мер, включающий проведение специализированных ярмарок вакансий, организацию временного трудоустройства, профессионального обучения, а также различные виды помощи, начиная от выбора профессии и заканчивая социальной адаптацией на рынке труда.

В прошлом году работодателями в службу занятости населения в счет установленной квоты были заявлены около тысячи вакантных рабочих мест. По сравнению с 2016 годом этот показатель увеличился более чем в 2 раза.

Всего, по данным регионального Департамента государственной службы занятости населения, в Центрах занятости



тости зарегистрированы более 1,1 тысячи предприятий, предоставляющих свыше 3 тысяч рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья.

Как пояснили в профильном органе исполнительной власти, рост числа вакансий для инвалидов объясняется заинтересованностью государства в их трудоустройстве. Так, в целях повышения численности работающих людей с ограниченными возможностями здоровья по поручению губернатора Алексея Островского

во всех муниципалитетах области созданы рабочие группы по оказанию содействия по трудоустройству инвалидов, утверждены "дорожные карты" по решению вопросов их фактического приема на работу.

Также в этом году в рамках сопровождения инвалидов молодого возраста при трудоустройстве по указанию главы региона разработана соответствующая подпрограмма. Объем ее финансирования составляет 1 млн рублей.

Елена Ионова

По программе переселения соотечественников в Смоленскую область переехали около 10 тысяч человек

В регионе успешно реализуется подпрограмма "Оказание содействия добровольному переселению в Смоленскую область соотечественников, проживающих за рубежом", утвержденная губернатором Алексеем Островским. За последние годы на Смоленщину переехали порядка 10 тысяч наших соотечественников.

В рамках реализации подпрограммы в 2017 году планировалось, что на территорию Смоленской области на постоянное место жительства перебудут около тысячи соотечественников, однако, желающих оказалось больше. Так, в соответствии с оперативными данными Управления по вопросам миграции регионального УМВД России на 1 января этого года на Смоленщину прибыли 1 430 человек, из них 880 - участники подпрограммы, и 550 - члены их семей.

География стран, из которых

переселяются люди, обширна - это Украина (27%), Таджикистан (20%), Молдова (15%), Армения, Азербайджан, Казахстан, Киргизия. Более 75% прибывших - моложе 40 лет, а 85% - люди трудоспособного возраста, которые нашли работу в сферах здравоохранения, образования, сельского хозяйства, строительства и других отраслях экономики.

Всем переселенцам в полном объеме обеспечиваются социальные гарантии, предусмотренные действующим законодательством, в том числе, компенсация дорожных расходов и выплата "подъемных". Также в рамках законодательства в подпрограмме заложен механизм ускоренного получения гражданства РФ - он составляет от 6 до 8 месяцев.

Кроме того, прибывшим соотечественникам предоставляются меры дополнительной поддержки, в частности, оказы-

вается содействие в трудоустройстве, обеспечивается возможность получения образования, предоставляется медицинская помощь, возмещаются расходы по добровольному медицинскому страхованию на срок до трех месяцев в период до получения ими разрешения на временное проживание в России. Участники подпрограммы, воспитывающие трех и более несовершеннолетних детей, могут рассчитывать на выплаты единовременной материальной помощи и возмещение оплаты найма жилья.

В профильном Департаменте отмечают, что реализация подпрограммы продолжится. По указанию главы региона Администрация области готовит проект соответствующего постановления, который в ближайшее время будет направлен на утверждение в правительство Российской Федерации.

Антон Юрков

В 2017 году на территории Смоленской области установили более 130 точек публичного доступа в Интернет

В соответствии с поручением губернатора Алексея Островского в Смоленской области продолжается работа по реализации федерального проекта "Устранение цифрового неравенства", который направлен на обеспечение потребностей населения, сельскохозяйственных предприятий, органов местного самоуправления и социальной инфраструктуры современными качественными информационно-телекоммуникационными услугами.

Напомним, осуществление проекта предусматривает строительство волоконно-оптических линий связи и установку точек коллективного доступа к сети Интернет по технологии Wi-Fi в населенных пунктах.

можно найти на Геоинформационном портале <http://gis.admin-smolensk.ru/>.

В рамках федерального проекта пользователям точек доступа Wi-Fi бесплатно предоставляется доступ более чем к 2 тысячам интернет-сайтов, среди которых - сайты органов власти, портал государственных и муниципальных услуг, СМИ.

Также благодаря договору, заключенному при содействии Администрации Смоленской области между Федеральным агентством связи с ПАО "Ростелеком", в регионе запланировано строительство около двух тысяч километров волоконно-оптических линий связи.

Илья Конев

Президент подписал закон о раздельном сборе мусора

Президент России Владимир Путин подписал закон, который устанавливает правила обращения с отходами и закрепляет раздельный сбор мусора в России. Документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Законом устанавливается, что власти регионов должны будут согласовывать с гражданами расположение сортировочных станций, мусоросжигательных заводов и полигонов. При этом каждый субъект определяет, какое количество отходов необходимо собирать раздельно.

Закон позволяет без лицензии заниматься накоплением отходов магазинам и домохозяйствам. Домохозяйства смогут продавать вторсырье напрямую, а производители товаров получат возможность наладить систему специализированного сбора. Средства экологического сбора теперь пойдут на создание мощностей по утилизации. Территориальные схемы по обращению с отходами станут обязательными для региональных операторов.

Раздел закона, касающийся полномочий органов местного самоуправления в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами, вступает в силу с 1 января 2019 года.

Также с 1 января 2019 года вступает в силу следующее положение закона: "Накопление твердых коммунальных отходов осуществляется в соответствии с правилами обращения с твердыми коммунальными отходами, утвержденными правительством Российской Федерации, и по рядком накопления (в том числе раздельного накопления твердых коммунальных отходов, утвержденным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации".

Согласно документу, с 1 января 2019 года вступит в силу статья закона, которая вносит изменения в федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации". Они касаются участия организаций в деятельности по накоплению (в том числе раздельному), сбору, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию, захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих муниципальных районов.

25 декабря Путин заявил на встрече с руководством палат Федерального Собрания, что борьба за сохранение окружающей среды должна продолжиться и по завершении Года экологии в России. В связи с этим Президент назвал чрезвычайно важной реализацию задач по сортировке и уничтожению мусора.

Глава государства также поддержал подход о том, что территориальные схемы обращения с отходами - то есть места размещения мусорных полигонов, мусоросжигательных заводов и сортировочных станций - должны создаваться только при прямом участии граждан.

По материалам ИА "Интерфакс"

Путин анонсировал достижение МРОТ прожиточного минимума с 1 мая

Состояние российской экономики позволяет повысить уровень минимального размера оплаты труда (МРОТ) до уровня прожиточного минимума на полгода раньше запланированного - с 1 мая текущего года, заявил Президент РФ Владимир Путин.

"Я могу сказать - встречалась с министром финансов - у нас позитивная динамика российской экономики сохраняется: меньше, чем мы ожидали, дефицит бюджета,растут золотовалютные резервы. То есть экономика России на подъеме, и этот тренд сохраняется", - сказал Путин на встрече с работниками "Тверьвагонзавода".

"У нас есть возможность с 1 мая текущего года уравнять МРОТ и прожиточный минимум. Мы это сделаем", - подчеркнул глава государства.

Владимир Путин отметил, что "это коснется примерно четырех миллионов человек". "Это не только те, кто работают в государственных и муниципальных учреждениях, но это и те, кто работают на малых предприятиях, это определенная часть работающих пенсионеров", - пояснил Президент.

Он также напомнил, что по



уровню МРОТ считается размер пособий по беременности и родам и по временной нетрудоспособности.

Глава государства заверил, что выравнивание МРОТ и прожиточного минимума не ударит по доходам самозанятых категорий населения, которые раньше от величины МРОТ делали отчисления в социальные фонды.

29 декабря 2017 года Путин подписал закон о повышении минимального размера оплаты труда до прожиточного ми-

нимума трудоспособного населения. Законом устанавливается минимальный размер оплаты труда с 1 января 2018 года - в сумме 9489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года); начиная с 2019 года - в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года.

По материалам ИА "Интерфакс"

Соцподдержка

Центр социального обслуживания всегда поможет

Доброта, терпение, понимание - три кита, на которых держится социальная служба. И направлена она на оказание помощи нашим получателям социальных услуг - пожилым гражданам, инвалидам. И всем тем, кому нужна помощь.

В 2003 году Центр социального обслуживания распахнул свои двери для всех жителей района.

В состав учреждения входят четыре отделения: два отделения социального обслуживания граждан на дому; отделение стационарного социального обслуживания граждан; отделение срочного социального обслуживания.

Граждане, желающие получить социальное обслуживание на дому, могут обратиться в отдел социальной защиты населения в п. Хиславичи с заявлением и следующими документами: документ, удостоверяющий личность гражданина; документ, подтверждающий место жительства (место пребывания) гражданина на территории Российской Федерации; справка медико-социальной экспертизы (если гражданин имеет группу инвалидности); справка медицинской организации о состоянии здоровья; документ с места жительства (места пребывания) о составе семьи граждан, подтверждающий совместное проживание.

Гражданин признается нуждающимся в социальном обслуживании на дому при наличии обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности, в том числе: частичная утрата способности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличия инвалидности; отсутствие возможности обеспечения заnim ухода.

В соответствии со ст. 31 ФЗ от 28 декабря 2013 года №442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно:

- несовершеннолетним детям;
- лицам, пострадавшим в результате чрезвычайных ситуаций, вооруженных межнациональных (межэтнических) конфликтов;

- лица, чей среднедушевой доход ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной законом субъекта Российской Федерации. Согласно областному закону от 24. 04. 2014 года № 33-з "Об установлении размера предельной величины среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно в Смоленской области";

- инвалидам Великой Отечественной войны и участникам Великой Отечественной войны. Согласно постановлению администрации Смоленской области от 12. 09. 2014 года №645 "Об утверждении Порядка предоставления социальных услуг поставщиками социальных услуг в Смоленской области".

Размер ежемесячной платы за предоставления социальных услуг на дому рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, включенных в индивидуальную программу. Указанный размер платы не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальной услуги и предельной величиной среднедушевого дохода.

Размер предельной величины среднедушевого дохода не может быть ниже полуторной величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации для основных социально-демографических групп населения.

Если вы испытываете трудности в общении, вам сложно ходить в магазин, посещать поликлинику, вызвать врача,

оплатить коммунальные платежи и т. д. отделение социального обслуживания на дому к вашим услугам.

С каждым годом увеличивается количество граждан, нуждающихся в помощи специалистов отделения срочного социального обслуживания.

Отделение срочного социального обслуживания предназначено для оказания неотложной помощи разового характера людям пожилого возраста и инвалидам, попавшим в трудную жизненную ситуацию, остро нуждающимся всоциальной поддержке, направленной на поддержание их жизнедеятельности.

Отделение предоставляет следующие социальные услуги:

- обеспечение бесплатным горячим питанием;
- обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- оказание юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;
- содействие в получении экстренной психологической помощи священнослужителем;
- содействие в получении временного жилья.

Специалисты отделения содействуют в оформлении в дома интернаты и в помещении нуждающихся граждан в стационарные учреждения, оказывают помощь в оформлении и восстановлении утраченных документов, а также оказывают натуральную помощь в виде продуктовых наборов и одежды б/у.

Получатели социальных услуг на дому могут воспользоваться услугой "Социальное такси" один раз в месяц бесплатно, а инвалиды и участники Великой Отечественной Войны - бесплатно три раза в месяц, до социально значимых объектов.

Отделение оказывает дополнительные платные услуги, оказываемые сверх государственного задания:

- "Мытье окон";
- "Уборка придомовой территории".

Данными видами услуг могут воспользоваться только получатели социальных услуг на дому. Им же, предоставляется и такой вид услуг, как "Перевозка пассажиров легковым транспортом, деятельность такси", которой они могут воспользоваться за небольшую плату один раз в месяц, а более раз, на основании справки из медицинского учреждения.

Услугой "Социальная прачечная", могут воспользоваться инвалиды всех возрастов, граждане пожилого возраста (женщины - старше 55 лет, мужчины - старше 60 лет), а также семьи, имеющие детей-инвалидов.

Одна из самых востребованных услуг, предоставляемых отделением срочной помощи является "Социальная парикмахерская". Данной услугой могут воспользоваться граждане пожилого возраста (женщины - старше 55 лет, мужчины - старше 60 лет), инвалиды всех возрастов, граждане, попавшие в трудную жизненную ситуацию. Первоочередным правом пользуются участники и инвалиды ВОВ, а также получатели социальных услуг на дому.

Мало мобильная часть населения района может воспользоваться услугой "Мобильный парикмахер", где парикмахер окажет услуги с выездом на дом.

В центре действует Пункт проката инвалидно-реабилитационной техники и предметов медицинского и бытового назначения. Его услугами могут воспользоваться граждане, находящиеся в трудной жизненной ситуации, нарушающей их нормальную жизнедеятельность, в том числе: граждане пожилого возраста и инвалиды, находящиеся на социальном обслуживании на дому, инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды и граждане. Нуждающиеся в технических средствах реабилитации по медицинским

показаниям (в том числе перенесшие травмы, хирургические операции).

На базе отделения работает "Мобильная бригада", в состав которой входят специалисты по социальной работе, юрист, парикмахер, а также специалисты других ведомств и учреждений. Данная форма работы необходима для граждан попавших в трудную жизненную ситуацию, для жителей отдаленных деревень и мало мобильной части населения. Они информируют и консультируют граждан по различным социальным вопросам, выявляют мало обеспеченные семьи и оказывают им гуманитарную помощь, решают острые социальные вопросы.

За годы работы в отделение обратилось немало людей за помощью со своими бедами, невзгодами и нуждами. Благодаря чуткости, отзывчивости и выдержке работников отделения срочного социального обслуживания получатели социальных услуг всегда уходят с надеждой, часто с радостью в глазах.

Отделение предназначено для стационарного социального обслуживания граждан, пожилого возраста (женщин старше 55 лет, мужчин старше 60 лет), инвалидов, семей и отдельных граждан, нуждающихся в социальном обслуживании и не имеющих медицинских противопоказаний для приема в отделение.

Социальные услуги, оказываемые отделением, предлагаются получателям социальных услуг в соответствии с индивидуальными программами предоставления социальных услуг, и условиями договоров о предоставлении социальных услуг, заключаемыми между гражданами или их законными представителями и администрацией Центра на основании требований Федерального закона.

Социальные услуги оказываются согласно Стандартам социальных услуг в стационарной форме, предоставленной поставщиками социальных услуг в Смоленской области, утвержденными Постановлением Администрации Смоленской области от 12. 09. 2014 года №645.

Решение о признании гражданина нуждающимся в стационарном социальном обслуживании либо отказ в стационарном социальном обслуживании принимается администрацией Центра в течение суток с момента подачи заявления на основании следующих документов:

- заявление;
- документ удостоверяющий личность законного представителя получателя социальных услуг;
- медицинская карта гражданина, оформляемого для получения социальных услуг у поставщика социальных услуг в Смоленской области;
- справка о составе семьи;
- справка с места жительства получателя социальных услуг;
- полис обязательного медицинского страхования.

Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать семьдесят пять процентов среднедушевого дохода получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 Федерального закона 442 - ФЗ от 28. 12. 2013 года.

Плата за предоставление социальных услуг производится в соответствии с договором о предоставлении социальных услуг.

Если Вы испытываете трудности в общении, Вам сложно ходить в магазин, посещать поликлинику, вызвать врача, оплатить коммунальные платежи и т. д., СОГБУ "Хиславичский КЦСОН" к Вашим услугам.

**В.А. Лобачков,
директор СОГБУ Хиславичский КЦСОН**

В библиотеках районаСоцподдержка**Ежемесячная выплата при рождении первого ребенка**

С 1 января 2018 года установлена новая мера социальной поддержки семей с детьми - ежемесячная выплата при рождении в 2018 году первого ребенка.

1. Право на получение ежемесячной выплаты при рождении первого ребенка имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на территории Российской Федерации.

2. Право на получение ежемесячной выплаты при рождении первого ребенка возникает, если ребенок рожден (усыновлен) после 1 января 2018 года.

3. Среднедушевой доход семьи не должен превышать 16767 рублей (1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Смоленской области за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты).

4. Размер ежемесячной выплаты при рождении первого ребенка составляет 10201 рубль (размер прожиточного минимума для детей, установленный в Смоленской области за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты).

5. Гражданин имеет право подать заявление о назначении ежемесячной выплаты при рождении первого ребенка в любое время в течение полутора лет со дня рождения ребенка.

С. Л. Ковалев, главный специалист отдела социальной защиты населения в Починковском районе и в Хиславичском районе

Здесь сказка рядом

Пора новогодья - время больших зимних каникул. Отдыхает не только детвора, но и взрослые. Свободного времени много, да и вечера в эту пору длинные, так что сотрудники библиотек района позаботились, чтобы огонек в их читальных залах гостеприимно зазывал любителей книги, сказок, волшебства на добрые новогодние и рождественские встречи. Сегодня о некоторых из тех, что помогли украсить новогодние дни, мы и расскажем в этой подборке.

Городище

25 декабря в Ленинской библиотеке состоялась новогодняя викторина "Все про Новый год". Библиотекарь и художественный руководитель СДК познакомили ребят с историями Нового года и традиционной новогодней ёлки, елочной игрушками, рассказами о сказочных новогодних персонажах - Деде Морозе и Снегурочке. Специалисты подготовили для юных читателей занимательные и весёлые игры: "Растопи льдинку", "Собери снежинки", "Найди ботинок", "Бумажный снеговик", "Угадай героя", "Новогодний колпачок". Ребята отгадывали веселые новогодние загадки с подвохом, рассказывали стихи и пели песенки о зиме. Закончилось мероприятие видео-часом "Зимний мультифайерверк".

3 января библиотека пригласила читателей на посиделки "Свет Рождественской звезды". С особым вниманием её участники слушали историю о рождении Христа. Все вместе вспомнили пословицы, поговорки и приметы, связанные с Рождеством, с большим удовольствием приняли участие в поэзияльной викторине "О рождении Иисуса Христа". И какие же рождественские посиделки без гадания, ведь в это время практически все они с большой вероятностью сбываются. Присутствующие попробовали выяснить, что нового их ожидает в этом году. Было много гаданий, игр, песен и колядок.

Колядки - отличный способ сделать зимние вечера яркими и запоминающимися. 6 января специалист библиотеки и представители СДК Городище посвятили день этой старинной народной традиции. Вместе с юными читателями они подготовили костюмы и реквизит, разучили веселые песенки. Колядовщики ходили по деревне и пели рождественские песни, за что получали от земляков сладкие вознаграждения. На протяжении всего театрализованного маршрута ряженые поздравляли прохожих, читали потешки. Проведенное мероприятие позволило сегодняшней молодежи прикоснуться к стаинным обычаям, приносящим много радости и веселья.

Петрополье

"Весело, весело встретим Новый год!" - под таким названием прошел 24 декабря в Петропольской библиотеке урок мастерства. Ребята получили возможность участвовать в мастер-классе по изготовлению новогодних украшений. Сотрудник библиотеки раздала юным читателям шаблоны новогодней гирлянды, снежинок, рождественских ангелов, объяснила, как сделать из незатейливых подручных материалов Снеговика, Деда Мороза, Снегурочку. Игрушки, изготовленные собственными руками, заняли достойное место на новогодних елках.

Зарево

В преддверии зимних праздников библиотека подготовила для ребят яркую красочную книжную выставку, на которой были представлены зимние сказки и стихи, рассказы о Новом году и зимних православных праздниках. Юные читатели с огромным интересом брали эти сказочные подборки, принося в свои дома частичку новогоднего чуда

Клюкино

Новогодний концерт "Рождественские встречи" прошел при участии местной библиотеки и Дома культуры. Клюкинцы славятся яркими театрализо-

ванными представлениями. Под новогодней елкой и в этот раз закружил хоровод инсценировок, монологов, танцев, музыкальных подарков. Вечер прошел под громкие аплодисменты зрителей, в атмосфере добра и праздничного настроения.

Корзов

В день Рождества Христова в Корзовской библиотеке для юных читателей прошел вечер-рассказ "Зажглась звезда любви и волшебства - счастливого святого Рождества". Специалист библиотеки Корнеенкова С.А. подготовила для ребят рассказ об истории православного праздника. С увлечением присутствующие отвечали на вопросы викторины, участвовали в конкурсе на знание и исполнение рождественских колядок. Особое впечатление произвело чтение вслух отрывка из повести Н.В. Гоголя "Ночь перед Рождеством" - настоящей рождественской сказки.

10 января в Корзовской библиотеке прошёл конкурс эрудитов "Волшебные сказки детства" по творчеству известного французского сказочника Шарля Перро, посвящённый 390-летию со дня рождения писателя.

Шарль Перро был одним из первых, кто сделал сказки литературным жанром. Все мы с детства знаем его произведения "Кот в сапогах", "Красная шапочка", "Спящая красавица", "Золушка" и многие другие.

Ребята вспомнили его сказки, а также смогли показать свои знания и эрудицию при разгадывании кроссвордов, загадок и ответили на вопросы викторины. К мероприятию была подготовлена книжная выставка, на которой каждый смог найти для себя любимую книгу.

Хиславичи

В Центральной библиотеке прошла презентация книжной выставки "Рождество на Руси", посвященной величайшему празднику православия. На выставке представлены издания Евангелия, сборники рождественских рассказов для детей и взрослых, духовные песнопения. Отрадно, что традиция отмечать день Рождества Христова стала входить в наш быт более широко, появился читательский интерес к истории этого православного праздника.

Большие Хутора

"Пришла колядка" - так называли рождественские посиделки в Больших Хуторах. Уютный зал сельского Дома культуры вместил всех желающих, украсенная елка - атрибут Рождества нарядно возвышалась в центре зала, празднично оформленный стол уставлен сладостями. Для присутствующих специалисты подготовили интересный рассказ о великом христианском празднике, установленном в воспоминании о рождении Иисуса Христа в Вифлееме, о православных и народных традициях. Гостям праздника было предложено несколько игровых конкурсов на знание и лучшее исполнение колядок, рождественских примет и гаданий. Присутствующие водили хороводы возле елки, весело распевали колядки, играли в игры. Мероприятие прошло в атмосфере семейного тепла и уюта, что естественно добавило всем хорошего настроения.

По материалам сайта Хиславичской библиотечной системы

На Губернаторской ёлке

Новый год - добрый и чудесный праздник, когда исполняются самые заветные желания и мечты. А мечта побывать в Смоленском государственном Драматическом Театре имени А.С. Грибоедова на традиционной ежегодной областной ёлке, организованной по поручению главы региона Алексея Островского накануне новогодних праздников осуществилась более чем для восьмисот мальчишек и девчонок из всех городов и районов Смоленской области.

Поездка на Губернаторскую ёлку стала замечательным подарком и для четырнадцати ребят из Хиславичского района. Отличники в учебе и победители предметных олим-

пиад, дети из малообеспеченных и многодетных семей и дети, оставшиеся без попечения родителей из деревень Никулино, Петрополье, Городище, Соино, Иозефовка, Стайки, Фролово, Суборовка и Братковка смогли побывать в ярком сказочном мире, наполненном интересными встречаами и впечатлениями.

У входа в Драматический Театр всех участников встречали сказочные герои, с которыми дети с удовольствием фотографировались, были организованы увлекательные викторины, конкурсы и игры, хороводы возле елки и веселые аттракционы.

С наступающим Новым годом и Рождеством ребят поздравила заместитель губернатора Оксана Лобода. От

имени главы она пожелала всем присутствующим радости от общения с друзьями, успехов в учебе, побед в соревнованиях и исполнения всех желаний в Новом 2018 году.

Но самые приятные и незабываемые впечатления у ребят остались от театрализованного представления в формате музыкальной сказки "Необыкновенные приключения", которая рассказала ребятам о дружбе, смелости и отваге.

Ну, и какая же ёлка без сладких новогодних подарков! Их в завершении незабываемого сказочного представления ребята получили от самого доброго волшебника страны - Деда Мороза и его внучки Снегурочки.

Елена СТАРОВОЙТОВА

По волнам памяти**Как это было**

(Продолжение. Начало в №№ 46-51 2017 г., №2 2018 г.)

Глава 7. НЕ ВСЁ ЛАДНО

Мы записали Машеньку в образцовый хедер, - так прозвали новую школу для еврейских детей. В первый же день Машенька принесла из школы несколько учеников на языке идиш, тетради, карандаши и ручку с пером. Она рассказала, что школа совсем не похожа на хедер, что ученики размещены в трех классах и сидят за партами. В каждом классе стоит большая доска. Учитель новые, хорошие, говорят и учат по-еврейски. Это было что-то новое. До сих пор только мальчики ходили в хедер. В местечке на каждой почти улице был хедер. К старому богомольному еврею, которого называли "ребэ", собирались человек пятнадцать мальчиков, садились за один стол и обучались печатным и письменным буквам, молитвам. Повторяли и заучивали наизусть непонятные слова молитв на древнееврейском языке. Таким же образом заучивали священную книгу "Хумеш" (Пятикнижье), "Пророков", сказания об Исходе, Эсфирь и др. Более способные мальчики приступали даже к изучению азбачев Геморы (Талмуда).

К тринадцати годам, когда отрок становится совершенолетним и ответственным перед Богом за свои деяния, учёба в хедере для большинства учеников заканчивалась, и мальчики уходили в кустарные мастерские учиться специальности или готовились для другой какой-либо деятельности.

Я, например, проучился в хедере семь лет, продвигался от нижестоящих по категории ребэ, которые имели прозвища Герце-циг (козёл) и Хачке-насер (лакомка), и закончил учение у более солидного ребэ без прозвища - Иоше по жене Хае-Ришес, в отличие от Иоше по жене Дышес. То, что мы все называли хедэр, не было совсем похоже на заведение, о котором рассказывала Машенька, поэтому название "Образцовый хедер" вышло скоро из употребления и заменилось словом школа, например, Маша пошла в школу, Маша пришла из школы.

Еврейскую хрестоматию под названием "Дос Идыше Ворт" (Еврейское слово) я перечитывал несколько раз от начала до конца. Здесь были рассказы, стихотворения, басни не только еврейских писателей, но и переводные. Вскоре я увидел заведующего этой новой школой, звали его Аркадий Борисович Петкун. Был он пожилой, похожий на писателя Шолом-Алейхема, но в мундире чиновника ведомства народного образования. Из-под форменной его фуражки висели пряди седых волос. Выглядел он барином и одним видом придавал вес своему заведению. Его дочь Софья Аркадьевна - немолодая осoba - преподавала географию и ботанику. Она играла на пианино, имела длинный с горбинкой нос и владела французским языком.

Жена Аркадия Борисовича - красивая женщина с весёлыми светящимися глазами и седыми снежнобелыми волосами, стянутыми сзади в тугой узел - преподавала русский язык. Говорили, что Аркадий Борисович из Виленского института еврейских учителей приехал с семьёй в Хиславичи от Джойнта (Еврейского благотворительного общества), поэтому преподавание и учебники были бесплатными для всех, а самые бедные ученики получали периодически сгущённое молоко и манную крупу тоже бесплатно.

"Видишь, - говорила мать отцу, - всё это благодаря революции". - "Посмотрим, что ещё будет, - отвечал отец. - Говорят, что главного, Керенского уже не стало, что все бумажные керенки выеденного яйца не стоят". - "Что николаевские, что керенские - одного поля ягоды, - продолжала мать. - За них ничего не купишь. Надо брать за работу муку или картошку. И соль уже на исходе. Как жить будем?"

Из городов в местечко потянулись люди, которых мы здесь никогда не видели. Приехал сын доктора Рабиновича Григорий Львович с женой. Григорий Львович - красивый молодой мужчина в форме офицера - изредка показывался в местечке. Его жена Фаина Сидоровна, коротко стриженная с золотистыми волосами, резко отличалась от местечковых женщин. Таких можно было видеть только в иллюстрациях книг и журналов.

Приехал брат Фаины Сидоровны Евсей Сидорович Шварц с женой Бертой Альбертовной.

На нашей Заводской улице тоже появились новые люди. Приехали дочери Вели Лаповка. Старшая Женя - черноглазая статная красавица с двумя девочками Гиндой и Розой из Смоленска и Лиза - девушка, о которой мать говорила, что такая долго в девках не засидится.

Знать, плохо в городе, если люди бегут к нам, в нашу тьму и нужду.

Аркадий Борисович Петкун устроил впервые в местечке массовый детский праздник в честь праздника Ханука. В большой синагоге на школьной улице к зажиганию первой ханукальной свечи собрались мальчики и девочки со всего местечка. На амвон около священного ковчега подняли семисвечник. Прозвучали три удара шамоса (служки) ладонью об амвон, и на подмостках появились - глазам не поверить - Иошке Израиль с нашей улицы и Хайкеле Пескина, оба маленькие, чистенькие, подтянутые и очень серьёзные.

Высоким, звонким, зволнованным голосом зачитал Иошке наизусть молитву о провозглашении праздника Ханука и о зажигании первой свечи. Хаэлэ поднесла спички, и Иошке зажёг на семисвечнике первую свечу. Потом Хаэлэ прочитала молитву о сотворении чуда, и все дети вторили её звонким и чеканным словам, а последним словом "аминь" долго и протяжно оглашалась большая синагога.

Самым интересным было исполнение ими песен на древнееврейском и языке идиш.

Низким голосом Иошке спрашивал:

"Сапри ахува, сапри хавива,
ма таасе шом, шом безрец исраэл?"
"Скажи дорогая, скажи любимая,
Что ты будешь делать там, в стране святой?"

А Хаэлэ отвечала напевно и звонко:

"Буду глину там месить,
И попы там буду мыть,
Лиши только там, в стране святой".

После каждой исполненной песни их награждали аплодисментами и криками "Браво!". Это была первая детская самодеятельность, организованная школой в Хиславичах, и хотя участвовали в ней только двое, Иошке и Хаэлэ, она на всю жизнь врезалась в память.

Сбежал графский управляющий - высокий с длинными усами и фамилией, похожей на скороговорку, Оперпутупелинц. Графского Оперпутупелинца редко кто в Хиславичах видел, хороший он или плохой судить некому было, но черкеса, обезезжающего усадьбу графа, знали все. Его тонкую талию, перетянутую ремешком, и свирепых псов старались избегать.

Кирпичная стена отделяла главную Мстиславскую улицу местечка от графского дома и строений. Заросший большой парк, как лес, казался издали пустынным и таинственным. С противоположной стороны от реки Сож к усадьбе примыкал большой фруктовый сад. Всё это видели издали, но ни один не осмеливался приблизиться к предполагаемой запретной черте. Всё о бегстве управляющего и лишении прав его хозяев мать восприняла словами: "Так им и надо, хватит, пожили". На отец ответил: "Побойся Бога, не было бы ты хуже". Нам он приказал держаться подальше от графского двора.

Избегал появляться на людях инспектор городского училища надменный и гордый Павел Иванович Михаевич. С недавних пор ученики его училища перестали его приветствовать, как требовалось по правилу: становиться во фронт смирно, брат под козырёк и прошёпотом глазами удаляющегося наставника. Такое отдавление чести учителям охотно выполнялось учениками, одетыми в чёрные шинели с блестящими пуговицами, подпоясанными по-солдатски, и в форменных фуражках. Но в такое время, когда срывались погоны с плеч приставов и урядников, а солдаты перестали отдавать честь офицерам, продолжение установленного правила в городском училище считалось старомодным.

В местечке не было и не чувствовалось никакой власти. Казённый раввин Рисин по-прежнему записывал браки, рождение, смерти. Гражданские тяжбы разрешались духовным раввином или третейскими судами, а уголовных преступлений вообще не было, если не считать событие из ряда вон выходящее.

Было это четыре года тому назад, когда два молодых парня - Симен-Эле Сандлер и Зелик Сорин - поступали ночью в дверь к вдове Дыше Рабинович, которая жила на Подоле во дворе дома своей дочери Цыве. Когда Дыше открыла дверь, два парня в масках, пригрозив, приказали ей отдать 400 рублей денег, приготовленных ею в дорогу за товаром. Точную сумму денег незадачливые грабители узнали от сестры одного из них, Бейли Сориной, которая работала в магазине Рабинович приказчицей.

Ограбив старуху, хлопцы ушли, а утром первого же дня были арестованы приставом Яновским. Некоторое время грабители сидели в кутузке в Хиславичах.

Когда настало время отправки их на суд в Могилёв, они попросили разрешения сыграть прощальное родному kraю. Симен-Эле и Зелик были ведущими музыкантами в духовом оркестре пожарной команды и не раз играли туш в честь пристава Яновского на пожарных обедах. В сопровождении двух вооружённых конвоиров арестанты сидели на телеге, и пока отец Симен-Эле Шмуэл-Иоше сапожник собирался к отъезду, чтобы сопровождать сына, круглоголовый Симен-Эле и поджарый Зелик приложились к своим медным трубам. Первый к трубе, а второй к тромбону, и полилась мелодия на слова популярной еврейской песни "А бривел дэр мамен" (письмо матери). Сердобольные старики ломали руки, качали головами и плакали. Кони били копытами и разбрзгивали вокруг куски грязи.

Когда Шмуэл-Иоше вернулся из Могилёва, по местечку разнеслись слухи, что парней полагали судить полевым судом по закону военного времени, но Шмуэл-Иоше кого-то подкупил, а кто-то заступился, и суд приговорил их к каторжным работам. Это был единственный случай уголовного преступления в памяти тех, кто свой век доживал и кто вступил в жизнь следующего поколения.

Однако такое благополучие продолжалось недолго. Однажды утром после отполяхавшей ночной летней грозы по местечку разнеслась страшная весть. В старом чёрном доме по Лызковской улице убили старуху Яхн Попок и её племянницу. Мужчин в доме не было. Два сына вдовьей старухи были в отъезде. Бандиты проникли в дом через окно. Призраки старух, порубленных топорами, повисли грозным предупреждением и начавшейся смуте.

Через небольшой промежуток времени, в такую же ночь, когда небо низвергало иссиня-огненные сполохи, а раскаты грома не прекращались, был убит Гирш Попок, сын старухи Яхны. Его 12-летнему сыну были нанесены тяжёлые ножевые раны. Гирш Попок жил на той же Лызковской улице на выезде.

Забеспокоились братья Попки, которые жили на окраинах местечка, выgodно оседлав дороги, ведущие из окружающих деревень в Хиславичи. Они вели оживлённую торговлю с крестьянами, опережая других скupщиков и выgodно скупая у них лён, пеньку, скот, - всё, что крестьяне возили на базар. Так, на Лызковской улице жили Пейсах Попок и Гирш Попок, на Подоле - Нын Попок и Ханэ Попок. Шахнэ и Лэбэ-Итче жили в доме отца на Лызковской улице недалеко от выезда.

Все Попки были рослые, красивые. В семьях было много мужчин, и жили все без исключения зажиточно. Такая лютая расправа с членами разветвленной семьи Попков толковалась разными людьми по-разному. Одни говорили, что Попки бессовестно грабили крестьян, исправляли долговые обязательства, занимались обманом, обвещиванием и т.д. Другие объясняли ночные бандитские налёты на Попков тем, что они жили на окраинах, не в пример другим богаче, и тем привлекали любителей лёгкой наживы.

Вскоре, однако, появились другие случаи убийства. В одной деревне убили мужа Лей Бунэс и закопали его во дворе одной нежилой халупы. На Починковской дороге убили Лоева, сына Иосифа из деревни Балтутина. На Монастырщинской дороге убили Гершана Виткина и Хайма Кривого. На опушке леса около деревни Воробьёвики однажды утром обнаружили труп мельника Индина, в деревне Карьки убили семью из пяти человек. Хозяин семьи смолокур Зельдин занимался нелёгким трудом. Он выжигал или, как говорили, гнал смолу и дёготь. Богачом он не был. Его даже не подозревали в богатстве, однако из этой злосчастной семьи чудом уцелел один только мальчик, который упал, потеряв сознание от ножевого удара. Бандиты считали его мёртвым.

В это смутное время в разных местах местечка и около него было убито не менее пятнадцати евреев. Отец говорил: "Мы живём среди врагов, нас ненавидят". Мать была другого мнения: "Меня и тебя не убьют, - говорила она, - и Симху Кузмана тоже не убьют, у нас брат нечего". "Иван Качер богаче всех тех, кого убили, вместе взятых, однако его не убьют, не грабят", - горячился отец. - "Свой своего не бьёт" - отвечала мать. - "Да что с тобой говорить, - замечал отец, чувствуя шаткость доводов матери, - баба остаётся бабой".

Было тревожно. Но как бы ни была черна ночь, присмотреться надо, и будто из тьмы выступают сиреевые просветы. Их, просветов, в самом деле нет, но жизнь невозможна в безнадежной могильной тьме, поэтому воображение порождает их. Таким просветом в воображении людей той голодной и тревожной поры был Дыськин Моисей. Ему я посвящаю две последующие главы.

(Продолжение в следующем номере.)

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЧЕРЕПОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**РЕШЕНИЕ**

от 16 января 2018 года № 2

О введении в состав избирательной комиссии муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области с правом решающего голоса Герасимовой Е.В.

В соответствии со статьями 20,22,26 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и прав на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Закона Смоленской области от 24.04.2003 года № 12-з, а также на основании Устава муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области **РЕШИЛ:**

1. Ввести в состав избирательной комиссии муниципального образования Хиславичского района Смоленской области Елену Валерьевну 11.06.1979 г.р., образование - высшее, место работы - МБУК "Хиславичский РЦ КДР и НТ", заведующая отделом культурно-досуговой работы, выдвинута избирателями по месту жительства.

2. Настоящее решение опубликовать в районной газете "Хиславичские известия".
Глава муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области Г.А. Гореликова

РЕШЕНИЕ

от 16 января 2018 г. № 3

О назначении председателя избирательной комиссии муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

Рассмотрев предложение по кандидатуре для назначения председателем избирательной комиссии муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области и в соответствии со статьями 20,22, 26 Федерального закона "Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации", Закона Смоленской области от 24.04.2003 № 12-3, а также на основании протокола № 1 от 16.01.2018г. избирательной комиссии муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, Совет депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области **РЕШИЛ:**

1. Назначить председателем избирательной комиссии муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области Елену Валерьевну 11.06.1979 г.р., образование - высшее, место работы - МБУК "Хиславичский РЦ КДР и НТ", заведующая отделом культурно-досуговой работы, выдвинута избирателями по месту жительства.
2. Опубликовать настоящее решение в районной газете "Хиславичские известия".
Глава муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области Г.А. Гореликова

Самые добрые и нежные пожелания любимой мамочке **КАЛИСТРАТОВОЙ Наталье Ивановне!**

Дорогая мамочка!

Поздравляя с юбилеем, спешим признаться тебе в нашей огромной любви. Ты даришь нам заботу и окружаешь нас нежностью. Нет в мире лучше человека, чем ты. Оставайся всегда молодой, красивой и счастливой!

Дети Дима и Ира и внучки Полина и Соня



Коллектив финансового управления Администрации муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области сердечно поздравляет с юбилеем **КАЛИСТРАТОВУ Наталью Ивановну!**

Желаем любви и добра в юбилей, Здоровья отменного, бодрости, смеха, Заботливых близких, весёлых друзей, Достатка, внимания, мира, успеха!

Пусть сбудется всё, что ещё не сбылось, Пусть годы текут хорошо и красиво, Чтоб радостно жить до ста лет довелось С душой молодой и улыбкой счастливой!



Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую и любимую **КАЛИСТРАТОВУ Наталью Ивановну!**

Желаем счастья и добра,

Желаем жизни полной, Желаем радости с утра До самой ночи поздней.

Желаем в жизни все успеть И не стареть, а молодеть, Здоровье, бодрость сохранить

И много-много лет прожить...

Любимой сестре от сестры Людмилы и брата Владимира с семьёй



Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую сестру **БОРИСОВЕЦ Валентину Ивановну!**

В прекрасный юбилей хотим мы пожелать

Улыбок, никогда не унывать, Хранить в душе источник чистоты, Побольше видеть в мире красоты.

Здоровья, радости в глазах -

Всего, о чём не скажешь в трех словах.

Гармонии, удачи, и уюта,

И счастья просто каждую минуту.

Брат Михаил и его семья



От всей души поздравляем с юбилеем любимую сестру **БОРИСОВЕЦ Валентину Ивановну!**

Что может быть прекрасней юбилея!

Хоть и немного грустно в этот день.

Нам кажется, что мы стареем,

Что годы пролетели, будто тень.

Пусть сердце возрасту не поддается,

Пусть не страшат летящие годы,

Пусть хорошо и счастливо живется

И пусть здоровье радует всегда!

Сестры Маша, Надя и их семья



Продам коз и козла.

Телефон - 8-910-761-27-44.

Приглашаем за покупками

23 января с 14:00 до 15:00 часов

на мини-рынке п. Хиславичи будут продаваться:

1. Новые телевизоры с экраном 48 см, с ресивером на 20 каналов - 5500 руб. Комнатные антенны для цифрового ТВ на 20 каналов - 1200 руб.

2. Автоклав "Финляндия" - приготовление 20 банок консервов за 20 минут - 7500 руб. Электрокоптильни и коптильни для кухни без запаха - от 2100 руб.

3. Измельчитель зерна - 2500 руб. Электродвигатели, ножи, сито к зернодробилкам - 1200 руб., 60 руб. Универсальный измельчитель: зерна, соломы, корнеплодов - 2900 руб. Печи для бани - 16000 руб. Кормоцех "Викинг" 700 кг/час: зерно, сено, корнеплоды - 16500 руб.

4. Инкубаторы автоматические на 63-104 яйца - 3600-4600 руб. Поглотитель влаги в помещениях, подвалах - 150 руб. Комнатные биотуалеты - герметичные, не требуют канализации - 5400 руб. Автоматические хлебопечки (булка 1 кг), приготовление варенья - 3200 руб. Механическая мукомолка - 1500 руб. Автоматический веник (сам подметает) - 900 р.

5. Мотоблоки - 23000 руб., телеги - 15000 руб., двигатели к мотоблоку - 6500 руб. Мультиварка-скороварка (мороженое мясо приготовится за 30 минут) - 2300 руб. Электродуховки 20 л. с терморегулятором - 2200 руб. Очистители дымоходов - 300 руб. Дорилки - 2500 руб. Бензопилы - 4800 руб. Снегоуборочные приставки к мотоблоку - 16000 руб. Усилитель слуха - 1100 руб. Электросоковыжималки - 1600 руб. Стригательные машинки для овец - 5500 руб.

Реклама

Услуги

Ремонт холодильников на дому. Выезд в район. Вызов бесплатно.

Телефоны - 8-920-709-66-79, 8 (800) 550-66-79 (бесплатный).

Реклама

Недвижимость

Продается дом в центре поселка Хиславичи. Индивидуальное отопление, вода в доме. Имеются гараж, баня, надворные постройки. Земля - 0,8 га.

Телефон: 2-16-32.

Сообщение

12 января 2018 г. в 10:00 час. по адресу: Смоленская область, Хиславичский район, д. Городище, в здании администрации Городищенского сельского поселения состоялись публичные слушания по решению "Проект межевания территории линейного объекта для установления: "Местоположение границ образуемых земельных участков под линейными объектами для размещения автомобильных дорог в границах и вне границ населенных пунктов на территории Городищенского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области" (д. Вороновка, д. Бахаревка). Предложений и замечаний в устной или письменной форме по проекту документа не поступало.



Вниманию жителей района!

27 января 2018 года в 10:00 часов в Администрации МО «Хиславичский район» с отчетом перед населением выступит старший УУП, майор полиции А.М. Куриленков.

ВНИМАНИЕ!

В пятницу 26 января на территории рынка п. Хиславичи с 8:00 до 13:00 состоится распродажа постельного белья от магазина "СПАЛЬНЫЙ КВАДРАТ" г. Иваново совместно с интернет-магазином "Соловия"

Комплект 1,5 спальный (бязь) - от 450 руб. Пододеяльник 1,5 спальный (бязь) - от 230 руб. Простыня 1,5 спальная (бязь) - от 120 руб. Наволочки (бязь) - от 40 руб.

Подушки - от 200 руб.
Одеяла - от 400 руб.
Матрасы - от 600 руб.
Полотенца - от 25 руб.

При покупке от 500 руб.
и предъявлению купона - ПОДАРОК!

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславичский район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславичские известия» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по ЦФО 10 мая 2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,
ул. Красная площадь, д. 8
Телефоны: редактор - 8 (48140) 2-23-93,
общий отдел тел/факс - 8 (48140) 2-13-84,
бухгалтерия - 8 (48140) 2-13-78.
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславичские известия»
выходит по пятницам.
В розницу цена свободная.
Подписной индекс 53958
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.
Тираж 900. Заказ № 45.
Отпечатана в типографии
ООО «Газета Авось-ка»
ИНН 6723008844
216400, Смоленская обл.,
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+

Дорогую и любимую жену и мамочку **ПЕСТРЕЦОВУ Антонину Георгиевну** сердечно поздравляем с юбилеем!

Мамочка родная, поздравляем!

В 80 тебе желаем
Искренне, сердечно, от души:
Не грустить, о прошлом не тужить.
Будь, мамуля, долго еще с нами
Энергичной, бодрой, молодой,
Ведь твоими нежными устами
С нами говорит сам Бог порой!
Пусть же он тебе не позволяет
Сдаться в плен болезней, постареть.
Пусть тебя во всем благословляет,
Заставляет душу твою петь!
Спасибо тебе, родная за теплый родительский
дом!

Муж, дочери, зятья

От всей души поздравляем любимую бабушку **ПЕСТРЕЦОВУ Антонину Георгиевну** с юбилеем!

В 80 бабушка наша

Всех веселей, моложе и краше!

Твои юбилей мы дружно отметим,

Лучшей бабули нет в целом свете!

Годы летят. И пусть. Не печалься!

Ты нам дарила сказку и счастье,

Ну, и как прежде мы будем стараться,

В гости почаще к тебе выбираться.

Долго живи. Пусть льется потоком

Ласковый свет родных твоих окон.

Мы тебя любим нежной любовью,

Счастья желаем, добра и здоровья!

Любящие тебя внуки и правнуки

**Уважаемые жители
Хиславичского района!**

В целях оперативного реагирования на получаемую от населения информацию, общественных и иных организаций по вопросам соблюдения избирательного законодательства в период подготовительной компании и выборов Президента Российской Федерации, пункт полиции по Хиславичскому району Межмуниципального отдела МВД России "Починковский" открывает горячую линию, на которую можно сообщать любую информацию о предполагаемых и произошедших правонарушениях.

Телефон горячей линии 8 (48140) 2-23-71 будет работать круглосуточно с 20 января по 19 марта 2018 года.

**С.Е. Латышев, начальник ПП
по Хиславичскому району, подполковник полиции**

Уважаемые граждане!
Для обеспечения доступности и качества предоставления государственных услуг в сфере миграции, исключения коррупционной составляющей при рассмотрении документов, предлагаем более широко использовать возможности портала www.gosuslugi.ru для обращения по вопросам документирования, регистрационным действиям и получения разрешительных документов.

В случае направления заявления в электронном виде, выше обращение будет рассмотрено в кратчайшие сроки.

Также уведомляем о возможности произвести оценку качества предоставленных государственных услуг в сфере миграции на сайте www.vashkontrol.ru.

Адрес Интернет сайта УМВД России по Смоленской области, где возможно получение интересующей информации в сфере миграции - www.67.mvd.ru

Дополнительную информацию можно получить в МП (дислокация п.г.т. Хиславичи) ОВМ МО МВД России "Починковский" по адресу: п. Хиславичи, пер. Пролетарская площадь, д.3. Телефон - 2-13-79.

В. П. Адашан, ведущий специалист-эксперт